

Предавање генерала Диковића

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић одржао је 7. марта предавање полазницима 56. класе генералштабног усавршавања Школе националне одбране, који су тога дана били у наставној посети Генералштабу.

Старешинама на том облику војног школовања, трећем нивоу после основних студија, генерал Диковић говорио је о одбрани, Војсци Србије, достигнутом нивоу реформи, перспективама даљег развоја, као и физиономији савременог рата.

Предавању су присуствовали и командант Команде за обуку, заменик команданта Ваздухопловства и ПВО, начелник Штаба Копнене војске и командант Гарде, који су слушаоце информисали о достигнутим способностима својих састава. ■

Консултације са Аустријом

У оквиру редовних билатералних одбрамбених консултација, начелник Управе за међународну војну сарадњу бригадни генерал Љубомир Николић сусрео се у Бечу са начелником Управе за међународну сарадњу Савезног министарства одбране и спорта Републике Аустрије бригадним генералом Петером Форхофером.

Сарадња у области одбране тежишно се одвија у домену обуке и усавршавања, припреме за учешће у мултинационалним операцијама, војне историје, логистике, АБХО и војне медицине.

Генерал Николић је истакао да Србија има највећи број активности са Аустријом, од земаља које нису чланице НАТО.

Генерал Форхофер је нагласио значај који Аустрија придаје сарадњи у оквиру Заједничке европске безбедносне и одбрамбене политике и регионалној сарадњи.

Бригадни генерали Николић и Форхофер потписали су План билатералне војне сарадње између два министарства одбране за 2013. годину. ■

Примопредаја дужности команданта Трећег центра за обуку

Улесковачкој касарни „Војвода Петар Бојовић“ обављена је примопредаја дужности команданта Трећег центра за обуку, између досадашњег заступника команданта потпуковника Сенише Николића и новопостављеног команданта потпуковника Слађана Цветковића.

Свечаној примопредаји присуствовали су командант Команде за обуку генерал-мајор Ђокица Петровић и бројни гости. ■



Уџбеници и наставни материјал за Војску Србије

Наставну литературу, материјале, комплете мултимедијалних курсева за учење енглеског језика из Института за језике Министарства одбране Сједињених Америчких Држава донирали су представници те земље Војсци Србије, 8. марта, у просторијама Центра за самостално учење енглеског језика (SAC) у Генералштабу.

Помоћ је део подршке земаља донатора програма PELT (Норвешка, Данска, Холандија, Шведска, Велика Британија и САД) и програма IMET (Програм међународне војне сарадње Србије и САД у области школовања и усавршавања за 2013. годину).

Скупу су присуствовали начелник Управе за кадрове Сектора за људске ресурсе Министарства одбране бригадни генерал Драгослав Лацковић, амбасадорка Краљевине Данске у Србији Мете Кјуел Нилсен, начелник Дирекције PELT потпуковник Жикица Милинковић, изасланици одбране земаља донатора, као и представници Министарства и Војске, Канцеларије за сарадњу у области одбране САД и Британског савета у Београду. ■

Посета пензионисаних генерала и адмирала Универзитету одбране

Поводом Дана Универзитета одбране Ректорат те високошколске војне установе посетили су представници Клуба генерала и адмирала Србије.

Ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић гостима је представио организацију Универзитета одбране, конститутивна тела, као и најважније аспекте рада. Представници Клуба генерала и адмирала обишли су и Војну академију. ■

Завршена Међународна конференција о изградњи интегритета у области одбране

У оквиру Међународне конференције о изградњи интегритета у области одбране у Монтереју (САД), помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић имао је излагање „Управљање људским ресурсима у Министарству одбране и Војсци Србије“.

У оквиру излагања, представљени су нормативни оквир, функционалне надлежности, процедуре и механизми вишестепеног одлучивања при управљању људским ресурсима у Министарству одбране и Војсци Србије. Помоћник министра је указао на значај усвајања новог модела професионалне селекције и Кодекса части припадника Војске Србије за унапређење нивоа интегритета у систему одбране.

Посебан део излагања био је посвећен самопроцени стања интегритета у систему одбране Србије и отвореном поступку размене информација са експертским тимом НАТО, који је оценио да је примењени поступак самопроцене „пример посвећености Србије доброј пракси који шаље снажну поруку другим државама чланицама Процеса сарадња министара одбране Југоисточне Европе (SEDM) да појачају транспарентност, одговорност и интегритет у ресору одбране и сектору безбедности“.

Сарадња са Норвешком

Начелник Управе за међународну војну сарадњу бригадни генерал Љубомир Николић разговарао је са заменицом начелника Управе за безбедносну политику Министарства одбране Норвешке, Нином Борген Бакевол.

Бригадни генерал Николић захвалио је Краљевини Норвешкој на дугогодишњем пружању помоћи за директно финансирање приоритетних пројеката Владе Србије.

Борген Бакевол нагласила је заинтересованост норвешке стране за интензивирање сарадње у области одбране, с циљем подизања нивоа оперативних способности оружаних снага две земље.

Током састанка потписан је План билатералне војне сарадње за 2013. годину. Тежишне области сарадње су војна медицина, реформа високог војног школства, енергетска ефикасност, размена искуства и заједничко ангажовање у међународним операцијама и учење на даљину.



Полазници Високих студија безбедности и одбране у Бриселу

Друга класа полазника Високих студија безбедности и одбране боравила је од 25. фебруара до 1. марта у Бриселу. Студијско путовање организовано је у оквиру наставне области „Безбедност и одбрана“, које изучава међународне организације и њихове операције. Боравак у главном граду Белгије омогућио им је да сагледају делокруг и актуелне задатке организацијских целина Европске уније и НАТО-а које су задужене за цивилне и војне аспекте безбедности, као и улогу дипломатских мисија Србије и земаља региона у Бриселу.

Полазнике су у седишту Мисије Републике Србије при Унији примили Никола Лукић, заступник амбасадора Мисије, Кристина Милосављевић, отправница послова у Мисији Републике Србије при Алијанси и Весна Арсић, амбасадорка Србије у Краљевини Белгији. Упознали су их са организацијом, актуелним задацима и плановима рада дипломатских представништава Србије у Бриселу, посебно са значајем одлуке Европске уније о одређивању датума за почетак преговора за чланство Србије у Унији.



Такође, информисали су полазнике Високих студија о активностима наше земље у Програму *Партнерство за мир*, те резултатима економске сарадње с Белгијом. Током боравка у Бриселу делегација из Србије посетила је седишта НАТО-а и Европске службе за спољне послове, као и белгијску Војну академију.



Унапређење сарадње с Финском

О политичко-безбедносној ситуацији у региону и кључним спољнополитичким питањима почетком марта разговарали су државни секретар Министарства одбране Србије Александар Николић и амбасадор Републике Финске Пека Орпана. Саговорници су се сагласили да добри односи две земље представљају одличну основу за интензивирање сарадње у области одбране.

Државни секретар Николић захвалио је Финској за подршку Србији на путу ка Европској унији. Оценио је да би даљој сарадњи допринело и потписивање споразума о војној сарадњи. Такође, информисао је амбасадора Орпана о оствареном нивоу регионалне сарадње Србије, дometима и плановима реформе нашег система одбране и капацитетима које Министарство одбране развија ради испуњавања предуслова за добијање датума за почетак преговора с Унијом.

Амбасадор Орпана позитивно је оценио рад српске владе и истакао да се реформе морају наставити како би се обезбедио напредак друштва у складу с европским стандардима. Пренео је да Финска има велика очекивања када је реч о добијању датума за почетак преговора Србије с Европском унијом у првој половини године. Истакао је да је она заинтересована за интензивирање билатералне војне сарадње, посебно у области заједничког учешћа у мултинационалним операцијама. ■

Билатерална војна сарадња са БиХ

Начелник Управе за међународну војну сарадњу бригадни генерал Љубомир Николић и изасланик одбране БиХ Ивица Павић потписали су 1. марта План билатералне војне сарадње за 2013. годину. Две земље ће надале сарађивати када је реч о обуци и усавршавању кадра, као и у војноекономској и војномедицинској области, с посебним тежиштем на кооперацији одбрамбених индустрија.

У области војнообразовне сарадње већ је учињен помак – припадници Оружаних снага БиХ учествују у Србији на командно-штабном и генералштабном усавршавању и на Високим студијама безбедности и одбране. Две земље, такође, размењују предаваче и инструкторе на курсевима за учешће у мултинационалним операцијама. ■

Србија и Словенија поуздани партнери

Државни секретар у Министарству одбране Александар Николић састао се 5. марта са амбасадором Републике Словеније у Београду Францом Бутом. Том приликом званичници две земље разговарали су о актуелним спољнополитичким питањима и политичко-безбедносној ситуацији у региону.

Секретар Николић захвалио је Словенији за подршку на европском путу и истакао да Србија, због резултата Владе, у скором периоду очекује добијање датума за почетак преговора с Европском унијом. Нагласио је да је за нашу земљу значајно професионално ангажовање припадника оружаних снага Словеније у саставу КФОР-а и изразио наду да се њихов број неће смањивати у наредном периоду. Такође, информисао је амбасадора Бута о реформи нашег система одбране и приоритетима Министарства одбране приликом ангажовања у мултинационалним операцијама.

Амбасадор Бут пренео је државном секретару да Словенија Србију види као поузданог партнера у билатералним односима и изразио жељу да се партнерство две земље прошири и на остале области, у складу с обостраним интересима и могућностима.

Саговорници су исказали задовољство досадашњим нивоом сарадње у области одбране и констатовали да постоје услови за унапређење у домену војног образовања. У 2013. години Словенија и Србија наставиће размену искустава о формирању подофицирског кора, сарадњу војних архива и војнообразовних институција, те успоставити сарадњу у области буџета и финансија. ■





СНИМИО А. БАНДА

Обележен Дан Војномедицинске академије

Синоним традиције и поверења

Поносимо се традицијом, али живимо и радимо у садашњости, а окренути смо будућности. Ми јесмо на првом месту војна болница, али не делимо пацијенте на војне и цивилне већ се сваком посвећујемо у складу с расположивим капацитетима – поручио је начелник ВМА.

Свечаном академијом у Дому Војске Србије 1. марта обележена је 169. година постојања Војномедицинске академије. Скупу су присуствовали председник Републике Србије Томислав Николић, први потпредседник Владе и министар одбране Александар Вучић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић, представници Министарства одбране и Војске Србије, црквени великодостојници и многобројни гости.

Говорећи о Академији, резултатима рада у периоду између две годишњице и плановима за будући рад, начелник те значајне војномедицинске установе бригадни генерал проф. др Маријан Новаковић истакао је да је та кућа синоним традиције и поверења, институција која на најбољи начин представља земљу у региону и свету.

Он је указао на значај научноистраживачког рада, који је првенствено усмерен на унапређење лечења. У току је, како је истакао, и упис пете генерације кадета Медицинског факултета ВМА Универзитета одбране у Београду, што ће обезбедити континуирана попуна војних лекара у војно-здравственом систему Србије.

Генерал Новаковић подсетио је, такође, на резултате прошлогодишњег рада – проширење капацитета хируршке интензивне неге, набавку вишеслојног компјутеризованог томографа и седам савремених ултразвучних апарата.

Свечаност је била прилика да се за остварене резултате уруче признања – за најбољу клинику ВМА проглашена је, пети пут заредом, Клиника за ургентну интерну медицину. Заступнику начелника Клинике пуковнику др Милићу Марковићу признање је уручио начелник ВМА.

Добитници овогодишњих медаља „др Владан Ђорђевић“ су пуковник проф. др Јован Јабланов, кардиохирург, који је већи део свог радног века провео на ВМА и академик проф. др Зоран Кривокапић, редовни професор Медицинског факултета у Београду и начелник Одељења за колоректалну хирургију Прве хируршке клинике Клиничког центра Србије. Медаље им је уручио начелник

Групе хируршких клиника ВМА пуковник проф. др Небојша Јовић.

За аутора године „Војносанитетског прегледа“ у 2012. години проглашена је проф. др Анета Лакић с Клинике за неурологију и психијатрију деце и омладине Клиничког центра Србије, ванредни професор Медицинског факултета Универзитета у Београду. Потпуковник проф.

др Слободан Обрадовић, с Клинике за ургентну медицину ВМА, ванредни професор интерне медицине на Медицинском факултету ВМА, изабран је за рецензента године. Награде им је уручио начелник Управе за војно здравство бригадни генерал проф. др Зоран Поповић.

Током протекле године, докторске тезе на ВМА одбранили су пуковник др Милић Вељовић, потпуковници др Бојан Јовичић и др Милорад Миливојевић, др Зорица Брдарески, др Сања Дугоњић и др Биљана Драшковић Павловић. ■

М. ШВЕДИЋ
Б. МИЉИЋ

Дан Војномедицинске академије обележава се 2. марта, као сећање на тај датум 1844. године када је кнез Александар Карађорђевић потписао Указ којим се проглашава „Закон о устројенију шпитаља Централне војске“.